



# ODPADY

## Hořice na Šumavě

Prosinec 2021

Na konci září nám skončilo druhé sledované období s motivačním a evidenčním systémem odpadového hospodářství MESOH. Děkujeme všem, kteří jste se připojili.

Co tu dnes najdete:

- **Poplatek za odpady na rok 2022**
- **Vyhodnocení druhého MESOH roku**
- **Jak se přihlásit do systému a jak jej využít co nejlépe**
- **Odpadový systém pro podnikatele**
- **Kalendář svozů pytlového odpadu**

### ***Poplatek za odpady na rok 2022***

Od 1. ledna 2022 dochází ke změně poplatku za odpady. Základní poplatek je stanoven ve výši 800 Kč. Zastupitelstvo městysu rozhodlo o hodnotě EKOBODU ve výši 10 Kč. Výši Vašeho poplatku po odečtení slev se dozvíte od ledna při platbě na úřadu městysu, případně ve Vašem odpadovém účtu na stránkách [mojeodpadky.cz](http://mojeodpadky.cz). Poplatek za odpady je splatný do 30. 6. 2022.

### ***Vyhodnocení druhého MESOH roku***

První zkrácené MESOH období u nás proběhlo loni na podzim a mělo pouze dva měsíce. Druhé období trvalo od 1. prosince do 30. září. Další odpadové roky pak skončí vždy 30. září.

Do systému je v tuto chvíli přihlášeno 434 z 947 poplatníků. Od ledna se nově přihlásilo 50 domácností. Celkem se nasbíralo 10 195 EKOBODŮ (EB), které znamenají slevy na poplatku. V tabulce najdete údaje o počtu zapojených domácností a jejich dosažených slevách. Jak jste na tom Vy?

<b>Počty a výše získaných slev na rok 2022</b>				
<b>Sleva</b>	<b>Poplatek 2022</b>	<b>Nasbíraných EB</b>	<b>Domácností*</b>	<b>Poplatníků*</b>
560 Kč	<b>240 Kč</b>	56 až 73	12	34
300 až 550 Kč	<b>250 až 500 Kč</b>	30 až 55	20	62
100 až 290 Kč	<b>510 až 700 Kč</b>	10 až 29	96	280
10 až 90 Kč	<b>710 až 790 Kč</b>	1 až 9	19	58
0 Kč	<b>800 Kč</b>	0	182	444

\* bez rekreatů

Trocha čísel:

- Zaměstnanci obce v tomto období svezli 450 pytlů s tříděným papírem a 1702 pytlů s plasty, nápojovými kartony a kovy. To je celkem 2152 pytlů (258 240 litrů) mnohem lépe vytríděného a efektivněji našlapaného odpadu oproti vyhození do kontejnerů.
- Většina domácností připravuje popelnici ke svozu méně než jednou za dva týdny, někteří dokonce méně než jednou za měsíc. Mnozí si tak zvykli ji připravit ke svozu, až když je plná.
- Nejlepší domácnost nasbírala pro každého svého člena 73 EKOBODŮ (EB).
- Sleva na poplatníka může činit maximálně 70 % poplatku. Na toto maximum dosáhne letos celkem 13 domácností (35 poplatníků). Gratulujeme!

Díky MESOHu máme podrobný přehled o množství nejdůležitějších složek odpadu a to nám pak umožňuje efektivněji plánovat nakládání s odpady v dalším období.

## ***Jak se přihlásit do systému a jak jej využít co nejlépe***

Do systému se automaticky přihlásíte tím, že odevzdáte první pytel s tříděným odpadem, označený Vaším kódem. Pokud kódy nemáte, můžete je získat na místní poště, kde obdržíte i číré pytle. Na archu s kódy jsou také uvedeny přístupové údaje do Vašeho odpadového účtu, který najdete na stránkách [www.mojeodpadky.cz](http://www.mojeodpadky.cz) a na němž můžete sledovat Vaše nakládání s odpadem. Pravidla systému najdete na webu obce v sekci Odpady.

System dŭmyslně propočítává množství Vašeho odevzdaného odpadu. Sleduje poměr tříděného odpadu ku směsnému. Má mechanismy, díky nimž se nevyplatí jej obcházet. Jako jediný z evidenčních systémů má navíc motivační nástroje. Tvůrci systému si vedle evidence obecního odpadu dávají za hlavní cíl snižování jeho množství.

### ***Tipy, jak získat co největší slevu***

1. **Třídění.** Významnou část bodů lze získat odevzdáváním tříděného odpadu v pytlích s kódy. Pozor, pytle musí být plné, **krabice a hlavně PET lahve sešlapané a odpad vytríděný dobře**, jinak se snižuje množství získaných EB. Pokud bydlíte v bytovce a nemáte možnost třidit do pytlů, můžete se přihlásit ke třídění do kontejneru (rádi vysvětlíme). Není to tak výhodné jako pytlový systém, ale smysl to má. Pro obec i pro Vás.
2. **Ke svozu jen plné popelnice.** Když nemáte možnost popelnici v pondělí schovat, stačí ji označit cedulí „NEVYVÁŽET“ a můžete plnit další týden.
3. **Kompostování.** Kompostováním snižujete množství SKO až o 40 %. Pokud jste zvyklí kompostovat, určitě doporučujeme vyplnit odpadový dotazník ve Vašem odpadovém účtu, získáte tím další EB. Jestli čekáte na slíbené kompostéry z dotací, prosíme o trpělivost. Vzhledem k současné pandemické situaci má dodavatel už několik měsíců zpoždění a termín dodání neumíme ovlivnit.

4. **Vyplnění odpadového dotazníku a sledování odpadového účtu.** Přinášejí hned dvě výhody. Máte přehled o svých odevzdaných odpadech a navíc můžete získat další EB za zájem a zodpovědné chování, ke kterému se přihlásíte.

Jestli nekamarádíte s počítačem, doporučujeme navštívit místní poštu, kde můžete vyplnit odpadový dotazník ručně, provést inventuru Vašeho stanoviště a také zaznamenat návštěvu svého odpadového účtu. Na e-mailu [ekologie@horicenasumave.cz](mailto:ekologie@horicenasumave.cz) Vám také rádi poradíme, jak systém využít co nejlépe a kde máte rezervy přímo na Vašem stanovišti.

Nechcete se do systému zapojit? Nemusíte, je to zcela dobrovolné. Paradoxně Vám může systém pomoci, i když se nezapojíte. Zodpovědným chováním ostatních občanů by mělo dojít k udržení únosné výše nákladů na netříděný odpad při plánovaném zdražování skládkovného. Bohužel, náklady na svozové společnosti neustále prudce rostou a i náklady obce stále porostou, dá se tedy předpokládat i zvyšování poplatku. Díky systému MESOH však máme dobré podklady pro vyjednávání o lepších cenách se svozovou společností než obce bez systémů.

Změny v odpadové legislativě směřují ke snižování SKO a k osobní zodpovědnosti každého z nás za vytvořený odpad. Slevy pro dobré třídače bude hradit obec. Se zavedením systému získá řadu výhod, díky nimž budou náklady únosné (větší odměny od EKOKOMu, nižší skládkovné, dotace na provoz systému a další).

Pytlový systém přináší ještě jednu velkou výhodu. Oproti kontejnerům do jednoho pytle vyhazujeme **PLASTY, NÁPOJOVÉ KARTONY a DROBNÉ KOVY**, na třídící lince si s nimi snadno poradí. Třídění je tak mnohem pohodlnější ;).

*Do pytle s plastem  
sbíráme společně  
a pohodlně tři  
druhy odpadu*



*Zatímco do pytle  
s papírem patří*



*suchý, nemastný,  
neposmrkaný 😊*

### ***Odpadový systém pro podnikatele***

Náš odpadový systém budou moci od příštího roku využít také fyzické podnikající a právnické osoby pro své provozovny umístěné na území obce. Podrobnosti připravujeme.

